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45490 - COURTEMPIERRE
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www.pro-t-gatinais.fr
Courtempierre, le 4 février 2021
Monsieur Didier GIBAULT, maire de la commune de Courtempierre,

La récente consultation de la population concernant la construction d’une usine de méthanisation à  Girolles a fait l’objet d’une information précise des conséquences fâcheuses résultant de ce projet, à savoir l’épandage des résidus générés par le procédé retenu.

Instruits par l’expérience de leurs voisins des communes limitrophes de Treilles et Gondreville qui n’ont plus la capacité de distribuer l’eau  potable de leurs propres pompages pour cause de pollution de la nappe phréatique, les habitants de Sceaux du  Gâtinais et de Courtempierre souhaitent préserver la qualité de l’eau  de leur pompage situé au  lieu dit « La Mérie » à la limite de ces deux communes, dans un sol particulièrement perméable.

La production annuelle de digestat donnée par les promoteurs est de 19 836 tonnes par an. Une partie de ces résidus seront épandus sur 167.85 hectares pour la commune de Courtempierre, 190.53 hectares pour la commune de Treilles en Gâtinais et  49,45 hectares de la commune de Sceaux du Gâtinais, soit au total  le quart  des surfaces pour ces trois seules communes limitrophes proches  (12%  sur Treilles, 11% sur Courtempierre et 3% sur Sceaux).
On peut donc estimer que  sur 19.836 tonnes de résidus, 2.180 tonnes (soit 11%), seront épandus chaque année à  quelques 800 mètres du point de pompage « La Mérie »  encore préservé par les nitrates, que 2.380 tonnes (soit 12%) le seront sur la commune de Treilles et 595 tonnes (soit 3%) à Sceaux. 
Au risque de la pollution de cette nappe phréatique s’ajoute le ravinement en pente vers la rivière « Le petit fusain » et du « Fusain » situé à moins de 100 mètres de la zone du futur épandage.

La diffusion des odeurs nauséabondes reconnues et des gaz inhérents à ces déchets (notamment ammoniac) générés par cet épandage auprès de dizaines d’habitations,  quelquefois à  quelques mètres de celles-ci, ajoute à  ce projet son caractère inadéquat aux règles essentielles de bon voisinage, de sécurité, d’écologie et fait injure au  principe de précaution.
L’Association PRO T G dont les statuts précisent : « ….. la protection de l'environnement, notamment de la faune, de la ﬂore, des paysages et du patrimoine culturel,  contre toutes les atteintes qui pourraient lui être portées, entre autres par l'implantation d'éoliennes ou d'usines de méthanisation.. »  a été interpellée par de nombreux habitants et engage une consultation pour laquelle elle souhaite votre appui.

Notre action : en vue d’une requête auprès de Monsieur le Préfet, l’association se charge de l’information de la population qui pourra se prononcer sur ces nouvelles nuisances qui  lui seront imposées. Les citoyens pourraient s’exprimer sur un cahier mis à  leur disposition en mairie aux heures d’ouvertures de celle-ci.

Il s’agit là d’une simple mise à  disposition des locaux municipaux pour une expression démocratique des habitants concernés, l’organisation  et la responsabilité civile de la démarche auprès de la Préfecture restant totalement à  la charge de l’association.

Espérant votre soutien à cette démarche citoyenne et dans l’espoir d’une rapide réponse positive, 
Veuillez agréer Monsieur,  nos respectueuses salutations.

Isabelle DORVAL
Présidente Association PRO T G

